

О ЗАДАЧАХ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ В ОБЛАСТИ ПРОМЫШЛЕННОСТИ И ТРАНСПОРТА

РЕЗОЛЮЦИЯ ПО ДОКЛАДУ ТОВ. МАЛЕНОВА, ПРИНЯТАЯ XVII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ ВКП(б)

I.

Успехи и недостатки в работе промышленности и транспорта

XVII Всесоюзная конференция ВКП(б) отмечает, что промышленность и транспорт Советского Союза в 1940 году значительно продвинулись вперед в деле выполнения третьего пятилетнего плана, увеличили объем производства, обеспечили в значительной степени дальнейший рост народного хозяйства и укрепление обороноспособности СССР.

Производство социалистической промышленности в 1940 году увеличилось по сравнению с 1939 годом на 11 проц., причем темпы роста промышленного производства в 1940 году систематически нарастили.

Улучшилась, в особенности во втором полугодии 1940 года, работа ряда важнейших отраслей промышленности. Значительно выросла добыча угля. Выросли выплавка чугуна, стали и производство проката, причем особенно увеличился выпуск сталей специальных марок и качественного проката, идущих на нужды квалифицированного машиностроения и оборонной промышленности.

Ряд отраслей промышленности несвоевременно вводят в действие новые производственные мощности.

Улучшилась, в особенности во втором полугодии 1940 года, работа ряда важнейших отраслей промышленности. Значительно выросла добыча угля. Выросли выплавка чугуна, стали и производство проката, причем особенно увеличился выпуск сталей специальных марок и качественного проката, идущих на нужды квалифицированного машиностроения и оборонной промышленности. Несколько улучшила свою работу также цветная металлургия, особенно по выпуску меди и алюминия. Машиностроительная промышленность в 1940 году добилась дальнейших успехов в деле освоения новых видов сложных машин и стакнов новейших конструкций. Темпы роста продукции оборонных промышленных наркоматов в 1940 году были значительно выше темпов роста продукции всей промышленности.

В результате успехов освоения новой техники и роста оборонной промышленности значительно повысилась техническая оснащенность Красной Армии и Военно-Морского Флота новейшими видами и типами современного вооружения.

Несколько улучшили свою работу также текстильная, легкая и пищевая промышленность.

Рост железнодорожных и водных перевозок обеспечил улучшение снабжения важнейших отраслей народного хозяйства топливом, рудой, металлом, лесом и другими видами сырья и материалов.

В деле улучшения работы промышленности и транспорта во втором полугодии 1940 года большую роль сыграли мероприятия партии и правительства по укреплению трудовой дисциплины и переходу на восьмичасовую рабочий день и семидневную рабочую неделю.

В результате этих мероприятий выросла производительность труда, укрепилась трудовая дисциплина на предприятиях.

XVII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает, однако, что наряду с успехами имеются также серьезные недостатки

II.

Причины недостатков в работе наркоматов и партоганизаций в области промышленности и транспорта

в работе промышленности и транспорта.

Ряд отраслей промышленности, особенно парово-и вагоностроение, электро-и промышленность, лесная, бумажная, рыбная и промышленность стройматериалов отстают и не выполняют производственных планов. Нефтяная промышленность, хотя и заметно улучшила в IV квартале 1940 года свою работу, однако все же не выполнила плана 1940 года.

Даже в тех отраслях промышленности, которые в целом улучшили свою работу, имеется ряд предприятий, в том числе крупных, находящихся длительное время в состоянии остановки.

Ряд отраслей промышленности несвоевременно вводят в действие новые производственные мощности.

Улучшилась, в особенности во втором полугодии 1940 года, работа ряда важнейших отраслей промышленности. Значительно выросла добыча угля. Выросли выплавка чугуна, стали и производство проката, причем особенно увеличился выпуск сталей специальных марок и качественного проката, идущих на нужды квалифицированного машиностроения и оборонной промышленности.

По ряду отраслей промышленности, в результате допущенных перерасходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, больших потерь от брака и других беспроизводственных расходов, не выполнен план по снижению себестоимости промышленной продукции.

Особенно плохо горкомы и обкомы партии занимаются промышленными стройками, подчиненными союзным наркоматам, ошибочно полагая, что за выполнение этих решений;

в) многие местные партийные организации вместо того, чтобы помочь предприятиям своей области, города, района, ослабили свою работу как в промышленности, так и на транспорте, неправильно подавая, что они не несут ответственности за работу промышленности и транспорта;

г) местные партоганизации также, как и хозяйственные организации, не понимаютмысла и значения проверки исполнения и не помогают ввиду этого наркоматам и главкам своим народным учреждениям.

ХVII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает, что горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик должны помочь директорам и главкам наркоматам наладить повседневную проверку исполнения решений наркоматов директорами подчиненных им предприятий.

Несмотря на улучшение в 1940 году в работе электростанций, на электростанциях и особенно в электростанциях имеется место все еще большое количество аварий вследствие расхищности технического персонала и несоблюдения правил технической эксплуатации.

ХVII Всесоюзная конференция ВКП(б) считает, что горкомы, обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик должны помочь директорам и главкам наркоматам наладить повседневную проверку исполнения решений наркоматов директорами подчиненных им предприятий.

Многие обкомы партии, занимаясь сельским хозяйством, делами заготовок сельскохозяйственных продуктов, забросили работу в промышленности и на транспорте, забывли о

своей ответственности за работу заводов, фабрик, шахт, рудников, железных дорог своей области, города, района, а горкомы партии, которые обязаны

заняться наладкой повседневной работы и помочь руководителям работников предприятий и наркоматам устранить их.

III.

Хозяйственно-политические задачи партоганизаций в области промышленности и транспорта

Какие меры нужно принять по линии хозяйственно-политических задач партоганизаций, чтобы ликвидировать недостатки в работе промышленности и транспорта?

1. Прежде всего необходимо безусловно ликвидировать безучастное отношение партоганизаций к состоянию промышленности и транспорта и решительно повернуть внимание партоганизаций в сторону максимальной заботы о нуждах и интересах промышленности и транспорта.

Партоганизации должны помочь, чтобы на промышленности и транспорте сберегались сильные рабочие, которые в большинстве своем являются рабочими промышленности и транспорта.

Необходимо, чтобы партоганизации систематически влезали в дела промышлен-

ности в сторону промышленности и транспорта. Это не значит, что надо ослабить внимание к сельскому хозяйству.

Но это значит, что партоганизации настолько выросли, что они могут заняться в равной мере и промышленностью и сельским хозяйством.

2. Необходимо, далее, чтобы партоганизации помогали наркоматам и главкам проверять работу директоров предприятий, проверять исполнение решений наркоматов.

Партоганизации должны уяснить себе, что одни лишь наркоматы не в состоянии контролировать работу предприятий, проверять исполнение решений наркоматов.

Горкомы и обкомы партии вместо того, чтобы влезать в дела фабрик, заводов, железных дорог, нередко стоят в стороне от промышленности, часто, вляются где попало, портятся, разъезжают, приходят в негодность, когда несвоевременный и недоброкачественный ремонт оборудования, зданий и сооружений, подвижного состава железных дорог предварительно установлены стандартам.

Партоганизации, работники, рабочими предприятиями, наркоматами пора усвоить, что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по старинке, вразвалку, кое-как,

на глазок.

Партоганизации обязаны

обеспечить строжайшее

соблюдение соответствующими

отраслями промышленности

и транспорта

правил и инструкций

и что является не

чем иным, как расхищением

свойств промышленности

и транспорта.

3. Необходимо, далее, чтобы

помогали предприятиям

и жалобами

на недоброкачественную

продукцию и за

исполнение директивы

о запрещении

выпуска

излишних

и ненужных

изделий.

Партоганизации должны

заняться вопросом

запуска

новых

производств

и изобретений

и изучением

новых

технологий

и изобретений

Окончание резолюции по докладу тов. Маленкова на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

социалистическое хозяйство, включая сельское хозяйство и транспорт. Промышленность была и есть база обороны страны. В современной международной обстановке перед нашей промышленностью, перед всеми ее отраслями стоят ответственные задачи. Она должна работать исключительно организованно, максимально производительно. Переоборудованная на новой современной технической базе, обеспеченная собственными источниками всех видов промышленного сырья, наша промышленность может и должна работать значительно лучше и давать продукцию по всем отраслям гораздо больше и более высокого качества, чем сейчас.

Хозяйственные и партийные руководители должны повести дело так, чтобы в 1941 году ни в одной области, ни в одном городе и промышленном центре не осталось ни одного отстающего предприятия. В нашей промышленности и на транспорте не должно быть отстающих предприятий. Все заводы, фабрики, шахты, железные дороги обязаны выполнять план.

Бороться за выполнение плана, обеспечить выполнение плана, работать по плану — это значит:

а) выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции не в среднем, как это было до сих пор, а равномерно по плану, по заранее разработанному графику производства готовой продукции;

б) выполнять план не только в среднем по отрасли промышленности, как это было до сих пор, а выполнять его по

каждому предприятию в отдельности;

в) выполнять план не только в среднем по предприятию, как это было до сих пор, но выполнять план ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом ставке и в каждой смене;

г) выполнять план не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, комплектно, по ассортименту, с соблюдением установленных стандартов и по установленной планом себестоимости.

Большие успехи достигнуты нашей страной в экономическом и культурном строительстве. Но нельзя зазнаваться и успокаиваться на этих успехах. Самая большая опасность — почти на лаврах и удовлетвориться уже достигнутым. Это было бы гибельным для нашего дела. У нас много еще крупных недостатков. Терпимость к недостаткам в работе промышленности и транспорта чрезвычайно опасна и вредна.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) выражает уверенность в том, что наши партийные организации и все руководящие работники промышленности и транспорта со всей

большевистской настойчивостью возьмутся за немедленную ликвидацию недостатков в работе промышленности и транспорта, коренным образом улучшат свою работу в этой области и, на основе выполнения решений XVIII конференции, мобилизуя всю массу рабочих, служащих, инженеров и техников вокруг этих решений, добьются уже в ближайшее время новых, решительных побед социалистической промышленности и транспорта.

Организованно закончить кросс

Завоевать первенство в соревновании

Сегодня заканчивается лыжный комсомольский кросс имени ХХIII годовщины РККА.

Предварительные итоги кросса говорят о том, что многие комсомольские организации города по боевому боролись за выполнение решения ЦК ВЛКСМ «О проведении лыжного комсомольского кросса имени ХХIII годовщины РККА».

В комсомольской организации школы № 33 (секретарь тов. Винокуров) все комсомольцы сдали зимние нормы на значок ГТО первой ступени. Большую помощь комсомольской организации оказал военрук школы т. Стефанов и директор т. Холин. Эта комсомольская организация заняла первое место по городу.

Замечательно организовал работу по участию комсомольцев в кроссе секретарь комсомольской организации технической школы тов. Боровских. В этой организации все комсомольцы сдали нормы, показав отличное время.

16 февраля комсомольцы технико-технической школы показали исключительную выдержку и выносливость. Против ветра, при сильном снегопаде 53 человека сдали нормы.

Хорошо справились с задачей, поставленной ЦК ВЛКСМ, комсомольцы стрелковой охраны, дистанции связи, жел. дор. больницы, паровозного депо и др. Большинство комсомольцев в этих организациях выполнили условия соревнования.

Однако, нашлись и такие организации, которые неудовлетворительно участвовали в кроссе. В

комсомольской организации вагонного депо из 126 комсомольцев сдали нормы только 33 человека. Бывший секретарь комитета ВЛКСМ т. Ракитский оказался не способным решить задачи, поставленные вышестоящими, руководящими органами.

Из 51 комсомольской организаций города в кроссе приняло участие 36 организаций. Секретари комсомольских организаций горисполкома (Тимофеев), детсада (Рязанова), швейфабрики № 5 (Ермолаева), промкомбината (Толкаева) и другие оказались бесподобными руководителями. Они не прияли никаких мер для того, чтобы организовать комсомольцев на участие в кроссе. В этих комсомольских организациях до вчерашнего дня ни один комсомолец не принимал участия в кроссе.

Комсомольцы вышеуказанных организаций должны потребовать отчета от своих руководителей, потребовать ответственности за проводимую работу и, правильно сделают те комсомольские организации, которые заменят неспособных руководителей более опытными, деловыми, инициативными товарищами.

Сегодня последний день кросса. Провести этот день организованно, добиться участия в кроссе всех оставшихся комсомольцев, вот задача каждой комсомольской организации. И только при этом условии мы сумеем удержать первое место в области.

Д. Чазов, секретарь ГК ВЛКСМ.

Избирательный округ № 47 по выборам в городской совет депутатов трудящихся

Коллектив рабочих и служащих станции Тайга выдвигает кандидатом в депутаты городского совета депутатов трудящихся секретаря горкома ВКП(б)

Петра Васильевича Владимирова

После сдачи сменного дежурства рабочие и командный состав смены № 3 собрались в красный уголок местного комитета станции на предвыборное собрание.

После избрания президиума первым слово взял секретарь партбюро станции тов. Бычков.

В своем выступлении тов. Бычков сказал: «нам, товарищи, нужно отнести со всей серьезностью к проведению выборов в местный совет депутатов трудящихся. Мы должны выдвинуть самого лучшего работника, который бы мог с честью выполнить порученное ему дело. Здесь на предвыборном собрании я предлагаю выдвинуть кандидатом в местный совет депутатов трудящихся нашего бывшего стационарного работника, в данное время ра-

ботающего вторым секретарем городского комитета партии Петра Васильевича Владимирова.

Петра Васильевича Владимирова — сказал далее т. Бычков — знаю с 1934 года. С этого времени тов. Владимиров занимает ряд ответственных постов и с работой справляется успешно. Я считаю, что наш коллектив станции единодушно поддержит мое предложение.

В своих выступлениях тов. Кривцов, дежурный по путям тов. Коленов и еще ряд товарищей поддержали предложение тов. Бычкова.

Общее собрание единогласно постановило просить тов. Владимирова Петра Васильевича дать свое согласие баллотироваться по избирательному округу № 47.

Рабочие хлебокомбината

изучают доклад тов. Маленкова

Рабочие и служащие пекарни Тайгинского хлебокомбината приступили к изучению доклада товарища Маленкова «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта». В коллективе выделено три агитатора тт. Черников, Виничек и Тартыков. Они проводят беседы с рабочими.

Изучение доклада товарища Маленкова проходит с большим интересом. Рабочие обмениваются мнениями заявляют, что недостатки в работе промышленности, о которых говорит в своем докладе тов. Маленков, имеют место и на их производстве.

Выступивший на одной из бесед помощник мастера третьей пекарни тов. Перевозчиков сказал:

— В докладе товарища Маленкова говорится, что крупнейшим недостатком в работе промышленности является отсутствие контроля исполнения. Это совершенно верно. Отсутствие контроля выполнения своих же решений со стороны Новосибирского треста россглаждхлеба бьет по нашему производству. Приведу такие факты. Трест россглаждхлеб обещал нам дать кровельное железо для поделки форм, стекло, помочь с материалом для пошивки спецодежды. Но эти обещания остаются пустыми разговорами.

Извещение

Редакции газет «Сталинский путь» и «За большевистский транспорт» 25 февраля в 7 часов вечера, в красном уголке редакции «ЗБТ» созывают совещание редакторов и членов редакций стенных газет.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Задачи низовой печати в избирательной кампании.

Ответ. редактор С. ЛОБАНОВ.

Тайгинский горком ВКП(б) с прискорбием извещает о преждевременной смерти члена ВКП(б), Тайгинского народного судьи Старовойтова Алексея Семеновича, последовавшей 22 февраля 1941 года после непродолжительной болезни и выражает соболезнование семье покойного.

Горком ВКП(б)

Коллектив нарката и прокуратуры города Тайги с глубоким прискорбием извещает о смерти народного судьи города Тайги Алексея Семеновича Старовойтова, умершего 22 февраля 1941 года и выражает соболезнование семье покойного.

Тайгинской конторе Кузбасслеспротдорга для работы на лесопунктах срочно требуются опытные повара.

«Кузбасслеспротдорг».

СТАХАНОВСКАЯ ВАХТА

Кузнец вагонного депо тов. ДОРОХОВ, молотобоец тов. МЕРЗЛЯКОВ, выполнившие 16 февраля норму выработки на 1248 процентов, сейчас взяли обязательство в день 23 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии — 23 февраля, выполнить дневную норму на 1500 процентов.

БОБЫНЦЕВ, секретарь партбюро.